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Sitzungsort:  Dr. Franz-Schütz-Platz 1, 40667 Meerbusch-Büderich, Sitzungssaal  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:50 Uhr 
 
Anwesend:  
 
Vorsitzende 
Frau Renate Kox Ratsmitglied  

 
von der CDU-Fraktion 
Herr Hans Jürgen Denecke Ratsmitglied  

Frau Marlis Docktor Ratsmitglied Vertretung für Frau Angela Gröters 

Herr Andreas Harms Ratsmitglied  

Frau Norma Köser-Voitz Ratsmitglied  

Herr Dieter Lerch Ratsmitglied  

Herr Hans Werner Schoenauer Ratsmitglied  

Frau Petra Schoppe Ratsmitglied  

 
von der SPD-Fraktion 
Herr Michael Billen Ratsmitglied  

Herr Heinz Jürgen Kaden Ratsmitglied  

Frau Christa Kohn Sachkundige Bürgerin  

 
von der FDP-Fraktion 
Herr Michael Bertholdt Ratsmitglied  

Herr Ralph Jörgens Ratsmitglied  

 
von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Dario Dammer Sachkundiger Bürger  

Frau Monika Driesel Sachkundige Bürgerin Vertretung für Herrn Jürgen Peters 

 
von der UWG-Fraktion 
Frau Birgit Friedrich UWG-Fraktion Vertretung für Frau Barbara Blätter-

mann 

 
von der Fraktion DIE LINKE und Piraten 
Herr Christian Jeckel Sachkundiger Bürger  

 
Stellv. beratendes Mitglied 
Herr Paul Drexler Stadtsportverband Vertretung für Herrn Karl-Heinz 

Rütten 
Frau Heike Gabernig Evangelische Kirchengemeinde Vertretung für Herrn Wilfried Pahlke 

Herr Pater Robert Jauch Sachkundiger Bürger Vertretung für Frau Birgit Hellmanns 

 
Beratende Mitglieder 
Frau Antje Schwarzburger Schulpflegschaft  

Herr Burkhard Wahner Vertreter der Schulen  

Frau Anne Weddeling-Wolff Vertreter der Schulen  
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von der Verwaltung 
Herr Michael Betsch Bereichsleiter Servicebereich 11  

Herr Walter-Leo Schreinemacher stellvertr. Bereichsleiter Service 
Immobilien 

 

Herr Frank Maatz Erster Beigeordneter  

Herr Stephan Benninghoven Fachbereich 3  

Frau Ute Piegeler Bereichsleiterin Fachbereich 3  

 
Schriftführer 
Herr Holger Wegmann Fachbereich 3  

 
 
 

es fehlen: 

 
von der CDU-Fraktion 
Frau Angela Gröters Sachkundige Bürgerin  

 
von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Jürgen Peters Ratsmitglied  

 
von der UWG-Fraktion 
Frau Barbara Blättermann Sachkundige Bürgerin  

 
Beratende Mitglieder 
Frau Birgit Hellmanns Katholische Kirchengemeinde  

Herr Wilfried Pahlke Evangelische Kirchengemeinde  

Herr Karl-Heinz Rütten Stadtsportverband  
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Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt die Vorsitzende Ratsfrau Kox die form- und fristgerechte Einla-
dung zur Sitzung fest und begrüßt alle Anwesenden, insbesondere die neue Fachbereichsleiterin für 
den Fachbereich Schule, Sport und Kultur, Frau Piegeler und den neuen Schulaufsichtsbeamten im 
Rhein-Kreis Neuss, Herrn Schröder. 
 
Im Anschluss daran verpflichtet sie die stellvertretenden beratenden Mitglieder, Frau Gabernig für die 
Evangelische Kirche und Herrn Pater Jauch ofm für die katholische Kirche.  
 
 

Öffentliche Sitzung  
 
1 Einwohnerfragestunde 

   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
  
2 Vorstellung von Herrn Christoph Schröder, neuer Schulaufsichtsbeamter für die Grundschulen 

im Rhein-Kreis Neuss 
 
 
Herr Christoph Schröder stellt sich dem Ausschuss als neuer Schulaufsichtsbeamter für die Grund-
schulen im Rhein-Kreis Neuss vor. Er habe das Aufgabengebiet von seinem Vorgänger, Herrn Mayer 
übernommen und sei im Moment sehr daran interessiert, sowohl die Schulen als auch die Schulträ-
ger in seinem Schulaufsichtsbezirk 1 kennenzulernen. Er freue sich auf eine gute Zusammenarbeit. 
 
 
  
3 Vorstellung der stellvertretenden Schulleiterin an der Städt. Eichendorff-Schule 
 
 
Frau Nora Pricking stellt sich dem Ausschuss vor. Sie ist seit Sommer die neue stellvertretende Schul-
leiterin an der Städt. Eichendorff-Schule.  
 
 
  
4 Umgestaltung der Außenanlagen in der Martinus-Schule und der Adam-Riese-Schule 

Vorlage: SB11/0810/2018 
   

Beschlussvorschlag: 
 
Der Ausschuss für Schule und Sport stimmt der vorgestellten Umgestaltung der Außenanlagen in der 
Martinus-Schule und der Adam-Riese-Schule zu. 
 
 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.  
 
Zunächst stellen Schüler einer jeden betroffenen Schule mit ihrer Schulleitung sehr anschaulich die 
Projekte vor. In beiden Schulen sei die Intention zur Verbesserung der Schulhofsituation aus den 
Wünschen der Schüler entstanden. Auf den Schulhöfen sei der Asphalt der überwiegende Unter-
grund und die Kinder wünschen sich Hölzer, Sträucher und Wiesen. Konkrete Wünsche der Schüler 
seien über Schülerparlamente und Projekte an die Schulleitung gegangen und durch die Planer ein-
gebaut worden. Für die Finanzierung der langfristig angesetzten Projekte haben die Schulen bereits 
Spendensammlungen, Sponsorenläufe etc. auf den Weg gebracht. 
 
Der Ausschuss zeigt sich begeistert von den Projekten und deren Vorstellung.  
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5 Schaffung von Räumlichkeiten für die OGS in der Adam-Riese-Schule, Büderich 

Vorlage: SIM/0818/2018 
   

Beschlussvorschlag: 
 
Der Ausschuss für Schule und Sport stimmt dem Umbau von zwei Klassenräumen der Adam–Riese–
Schule zur multifunktionalen Nutzung zu. 
 
 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.  
 
Der Ausschuss begrüßt die innovative Planung der Verwaltung. Allerdings sei ein umfassender Erfah-
rungsbericht notwendig, um die Wirkung des Projektes zu bewerten. An Dipl.-Ing. Schreinemacher 
vom Service Immobilien wird die Frage von Ratsherrn Bertholdt gerichtet, ob man sich um Fördermit-
tel bemüht habe. Dipl.-Ing. Schreinemacher bejaht dies, man habe vor dem Hintergrund eines denk-
baren Modellprojekts Kontakt mit der NRW – Bank aufgenommen um auszuloten, ob dieses "Mo-
dellprojekt" nicht auch Vorbildcharakter für das Land NRW habe und insofern gefördert werden 
könne. Diese Anfrage wurde zwischenzeitlich leider negativ beschieden. Zur Finanzierung der Maß-
nahme dienen unter anderem Mittel der Inklusionspauschale und anteilige Mittel aus dem Programm 
„Schule 2020“.  
 
  
6 Verteilung der Sportfördermittel 2018 

Vorlage: FB3/0252/2018 
   

 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 
  
7 Zuschüsse im Bereich der Sportverwaltung 

Vorlage: FB3/0263/2018 
   

 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 
  
8 Anträge 

   
 
Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 
  
9 Anfragen 

   
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
  
10 Bericht der Verwaltung/Beschlusskontrolle 

   
 
  
10.1 DFB-Junioren-Länderspiel 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz informiert über das anstehende U17-Junioren-Länderspiel Deutschland 
gegen Dänemark, welches am Montag, dem 15.10.2018 (Anstoß 15.00 Uhr) im Stadion Am Eisen-
brand stattfinden werde. Die Ausschussmitglieder würden rechtzeitig vom Deutschen Fußball Bund 
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(DFB) eine Einladung per Email erhalten, welche sie annehmen oder ablehnen können. Bei Annahme 
der Einladung erhalte man eine weitere Email mit einem Ticketlink, so dass über die auszuwählende 
print@home-Funktion die Möglichkeit bestehe, das Ticket direkt über den eigenen Drucker zu Hause 
auszudrucken. 
 
 
  
10.2 Digitalisierung an Schulen 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz erläutert, dass mit dem Ausbau des Glasfasernetzes im Rhein-Kreis Neuss 
in diesem Monat begonnen werde. Der Auftrag sei bereits erteilt. Im Rahmen einer Bürgermeister-
konferenz werde geklärt, in welcher Reihenfolge die Netze in den Kommunen ausgebaut werden. 
Bis zur Fertigstellung des Glasfasernetzes würden die Schulen mit VDSL-Anschlüssen ausgestattet, 
um eine schnellere Download-Rate von bis zu 100 Mbit/s gewährleisten zu können. 
 
 
  
10.3 Politisches Schüler-Tutorial 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz berichtet davon, dass leider aufgrund von mangelnden Anmeldungen 
das Politische Schüler-Tutorial nicht stattfinden werde. In Meerbusch hätten sich 4 Schüler angemel-
det, in der Partnerkommune Kaarst, mit der man gemeinsam dieses Projekt erarbeitet habe, gab es 
ebenfalls nur 4 Anmeldungen. Obwohl die mit der Durchführung des Projektes beauftragten Volks-
hochschulen entsprechend umfangreiche Werbung betrieben hätten, habe man nicht genügend 
Schüler erreichen können. 
 
Ratsherr Jörgens hält das Scheitern des Projektes für eine Blamage. Aus seiner Sicht habe man nicht 
ausreichend hierfür geworben, nach seinen Informationen seien die Informationen in einer Schule 
nicht bei den Beteiligten angekommen. 
 
Erster Beigeordneter Maatz widerspricht dieser Aussage, die VHS habe sehr wohl mit allen Schulen 
entsprechend kommuniziert. Jedoch gebe es eine Vielzahl an Beweggründen der Schüler, nicht teil-
zunehmen. Insbesondere die Tatsache, dass ausschließlich in der Freizeit der Schüler gearbeitet wor-
den wäre, scheine die Schüler abzuschrecken. 
 
Der Ausschuss unterstützt die Thesen vom Ersten Beigeordneten, bittet jedoch darum, das Projekt 
nicht aus den Augen zu lassen, sondern zu gegebener Zeit einen neuen Versuch anzugehen. 
 
Herr Wahner erklärt, dass der gewählte Zeitpunkt äußerst schwierig sei, dass die Schülervertretungen 
in den Schulen jetzt erst gewählt würden. Wenn diese sich mit ihren Aufgaben vertraut gemacht 
hätten, könne man sicherlich eine neue Kontaktaufnahme starten. 
 
 
  
11 Termin der nächsten Sitzung: 31. Oktober 2018 (Sondersitzung Sportstättenentwicklungs-

plan) 
   

 
  
12 Verschiedenes 

   
 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
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Meerbusch, den 17. September 2018 
 
 
 
 
______________________________ ______________________________ 
Renate Kox 
Ausschussvorsitzende 
 

Holger Wegmann 
Schriftführer 
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